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Biskupska konferencija Španjolske nedavno 

je odobrila pastoralni plan za slijedeće trogo- 

dište (1987-1990). Glavni je cilj pastoralnog 
rada, kao što novi plan na više mjesta ističe, 

Navještaj Isusa Krista u našem svijetu djelima i 

riječima, a tema novog plana je ,,Kateheza u 

misijskoj situaciji". Prema novom trogodiš- 

njem planu, u današnjoj situaciji Crkve u Špa- 

njolskoj najvažnije su tri slijedeće teme: a) Nuž- 

nost formiranja odraslih kao općenito prihva- 

ćeni proces u župama i u drugim sredinama u vi- 

du dozrijevanja kršćanskog života; b) formira- 
nje mladih, za vrijeme priprave na sakramenat 
potvrde, kao i u kasnijem razdoblju, u omladin- 
skom pastoralu, sa svrhom da se formira zrele i 

odrasle katoličke laike; c) formacija djece, pri- 
likom čega će se nastojati posebnu pažnju 

obratiti temeljnim sadržajima i obrazloženjima 
vjere i kršćanskoga života, budući da su današ- 
nji mladi (a i odrasli) izloženi egzistencijalnoj 

praznini kao i neznanju na području kršćanske 

vjere, ističu španjolski biskupi. Naravno, ima- 

jući pred očima situaciju u kojoj živi i djeluje 

Crkva u Španjolskoj, ističe se da se pastoralni 
plan treba ostvarivati u organskoj i djelotvornoj 

povezanosti među raznim odgojnim sredinama 

(obitelj, škola, kršćanska zajednica). Plan isti- 

če potrebu promicanja kršćanskih laika kako bi 

oni postali svjesni sudjelovatelji u životu crkve- 

zbivanja 

ne zajednice. U tom se smislu posebnu pažnju, 

ističe plan, treba posvetiti promicanju i formi- 

ranju katehista i kršćanskih profesora. Plan za- 

tim ističe kako i pastoral općenito, kao i onaj 

posebni, npr. onaj koji se izvodi u školi, pa tako 
i crkvena kateheza, trebaju odgajati za osjećaj 

zajedništva s Crkvom, kako u odgajanicima, ta- 
ko i u odgojiteljima. Plan nije, kako to svečano 

naglašavaju španjolski biskupi, programacija 

pastoralnog i katehetskog rada u strogom smi- 

slu riječi, nego želi poslužiti kao zacrtavanje 

širokog obzorja ciljeva i pravaca djelovanja što 

će ih razni djelatnici u svoje vrijeme nastojai 
konkretizirati. To je zapravo plan za Biskupsku 

komisiju za odgoj i katehezu kao i za službe 

koje o njoj ovise. Polazeći kasnije od tog pla- 

na kao temelja, izradit će se konkretniji godiš- 
nji planovi, izabirući ono što je nužnije i hitni- 

je, označavajući pri tom djelatnike koji će plan 

nastojati izvršiti, kao i mjesta, načine i sred- 
stva za ostvarivanje tog plana. S obzirom na 

konkretno djelovanje, plan smatra da je po- 
trebno: a) oživljavanje korijena kršćanskog ži- 
vota — u povezanosti s onim što je za katehezu 

svojstveno, kao i u povezanosti s misijskom di- 
menzijom crkvene kateheze; b) stvaranje svi- 

jesti da je u današnjoj Španjolskoj, s obzirom na 
društveno-kulturnu sredinu i ozračje, potreb- 

no ostvariti: prvi navještaj Evandelja za one koji 
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žive na rubu kršćanskog života (usp. EN 52) 
kao i misijsku katehezu za one u kojima je, iako 
su povezani s Crkvom, potrebno oživjeti svijest 
o osobnom obraćenju; c) stvoriti u odgovorni- 

ma za pastoral kao i u cijeloj crkvenoj zajedni- 
ci svijest da je kateheza djece proces odgoja u 
vjeri a ne samo priprava za pristup nekim sa- 
kramentima; d) promicati obiteljsku katehezu 
uključujući napose očeve obitelji u proces ka- 
tehiziranja djece i nudeći im pomoć kako bi 
mogli ostvariti svoj odgojni poziv; e) promica- 
nje kateheze u okviru omladinskog pastorala: 
f) uspostavljanje kateheze odraslih u svim bis- 
kupijama; g) osnaživanje audiovizualne dimen- 
zije kateheze. 

* * * 

Već preko deset godina djeluje u Londonu 
(V. Britanija) Međunarodni centar za prouča- 
vanje odnosa priopćivanja i kulture. Osnovali su 
ga 1977. g. isusovci Stefan Bamberger i William 
Biernatzki. To je bilo učinjeno po izričitoj že- 
lji tadašnjeg isusovačkog generala P. Arrupea 
koji je htio da Centar animira ne samo isusov- 
ce, već i sve druge zainteresirane. Tako Centar 
već niz godina organizira konferencije, semi- 

nare i tečajeve, a suradnici Centra su i cijenjeni 
savjetnici mnogim crkvenim ustanovama upravo 
s obzirom na području komuniciranja. Tijekom 
desetogodišnjeg postojanja Centar je prikupio 
bogatu biblioteku (7.000 knjiga i 400 časopi- 
sa, kao i 3.000 primjeraka dokumentarnog ma- 
terijala) sa svog specifičnog područja. Centar 
izdaje tromjesečnik ,,Communication Research 

Trends" koji nastoji uspostaviti most između 
istraživača na polju religije i komuniciranja. 
Časopis ima pretplatnike u 75 zemalja svijeta 
što je još jedan pokazatelj njegove vrijednosti 
kao i potrebe za takvim pomagalom, budući da 

je to jedini časopis takve vrste u svijetu. 

x * * 

Od 12. do 14. rujna 1987. g. održani su u 

Švicarskoj međunarodni studijski dani što su ih 
zajednički organizirali ,,Societa del Vallese di 

Filosofia"', švicarska biskupija Sion te Papinski 

savjet za kulturu na temu: Slika, zamišljaj i 
vjera. Svaki je dan bio posvećen zasebnoj temi 
(12. 9: Suvremeno stanje religiozne umjetno- 
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sti: Umjetnost kao religiozno izražavanje; Kri- 
za ljudskog lika u umjetnosti; Inflacija audio- 

_ vizualnog i ljudska osjetljivost; Svjetovno stva- 
ralaštvo kao izazov religioznom  zamišljaju; 
Liturgijska umjetnost kao izvor umjetnosti; 

Tradicionalna slika i suvremena pobožnost; 
Odnos između Crkve i umjetnosti u Poljskoj. 
13. 9: Slika i sveto danas: Slika kao izvor vje- 
re; Slika o Bogu i pojam o Bogu u kršćanstvu; 
Zamišljaj i Trojstvo — ikonografski pokušaji 
jučer i danas; Između nužnoga i nemoguće- 

ga, na izvorima novog religioznog zamišljaja; 

Slikar i transcendentalno; Kako razumjeti sli- 
ku. 14. 9: Slika i zabrana slike u modernoj: 

Perspektive povijesti slike; Povijest teologije i 

dogme — razgovor s poviješću; Mašta i simboli; 

Mogućnosti za nastanak kršćanske umjetnosti u 

današnjoj Francuskoj; Odsutnost slike. nije- 
most simbola; Neke primjedbe o kulturi simbo- 
la). Na susretu su prisustvovali stručnjaci iz 

Švicarske, Poljske, Njemačke, Francuske, V. 
Britanije i SAD. 

KK %* 

U studenome 1987. održan je u Tokiju su- 

sret na temu izgradnja otvorene Crkve: Crkva 
koja zauzeto djeluje u japanskom društvu, 

Crkva koja živi svoju vjeru i svjedoči je u sva- 
kodnevnom životu, u obitelji, u školi, na po- 

slu, Crkva koja evangelizira posredstvom župa 

i izvan njih. Na susretu je bilo 300 sudionika: 
18 japanskih biskupa te predstavnici pojedinih 

japanskih biskupija — svećenici, redovnici i 
redovnice te laici. 

*x * * 

U Madridu je 16. i 17. travnja 1988. g. od- 
ržan XI. španjolski nacionalni susret o audio- 
vizualnim sredstvima i katehezi na temu: Au- 
diovizualni govor i navještaj Isusa Krista današ- 

njem čovjeku. Tema susreta na poseban je na- 

čin imala u vidu pastoralni plan Španjolske 

biskupske konferencije, o kojemu je riječ na 

drugom mjestu u ovoj rubrici. Tematsku kon- 
ferenciju na susretu održao je glasoviti francus- 

ki katehetičar i međunarodno priznati struč- 

njak na polju audiovizualne kateheze, Pierre 
Babin. 

x XK 
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Sredinom ove godine završio je u Eldoretu u 
Keniji osamnaesti tečaj o religioznom odgoju 
i pastoralu. Na tom tečaju, koji je organizirao 
tamošnji pastoralni institut, sudjelovala su 43 
sudionika iz 12 zemalja. Prijašnjih sedamnaest 
tečajeva uspješno je završeno i diplomiralo 826 
studenata. 

KKK 

25. rujna 1988. godine održat će se u Mainzu 
(Erbacher Hof) susret (Bibeltagung) Njemačkog 
katoličkog biblijskog društva kao i godišnja 
konferencija biskupijskih promicatelja istoga 
društva. Temu /sus i Stari zavjet obradit će 
prof. Alfred Mertens iz Mainza. Zadnji takav 

susret održan je 1985. g. u Freisingu. Na ovo- 
godišnjem sastanku bit će ujedno izabrana i no- 
va uprava, kao i novi predsjednik društva. 

KXX 

Od 16. do 21. listopada 1988. g. belgijsko 
medubiskupijsko tijelo za trajni odgoj organi- 
zira u Blankenburgu redoviti godišnji susret za 

trajno obrazovanje odraslih kršćana. Svrha su- 
sreta, kojemu je tema ,,Duhovnost danas", 
jest da odraslim kršćanima osvijetli mogućnost 
angažiranog i uvjerenog kršćanskog života u 

zbivanja 

suvremenom svijetu. Susret je podijeljen na dva 
dijela: a) slušanje i izražavanje: svjedoci pred- 
stavljaju svoj duhovni put; b) sustavno razmiš- 
ljanje i praktični rad pod vodstvom ekipe struč- 
njaka. 

kk 

Indijski katehetski salezijanski centar iz Kal- 
kute izdao je dijafilm koji prikazuje brojna li- 

terarna djela indijskog književnika i nobelovca 

R. Tagorea. Uz svaki dijafilm priredena je i 
magnetofonska kazeta s popratnim govorom i 

glazbom. 

x XK 

Svjetska katolička federacija za biblijski apo- 

stolar sa sjedištem u Stuttgartu priprema za 

1990. g. svoje opće zasjedanje koje će se održati 

u Južnoj Americi. Zadnji takav susret održan 
je 1984. u Bangaloreu. 
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